
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/07/2026 

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
Τομέα Αθηνών 

 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «“Αιολική Παναχαϊκού ΙΙΙ” και τα κενά της περιβαλλοντικής 

αδειοδότησης στις περιοχές Natura 2000» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας, η αδειοδότηση του Αιολικού Σταθμού «ΑΙΟΛΙΚΗ 

ΠΑΝΑΧΑΪΚΟΥ ΙΙΙ» στο Οροπέδιο Πλακουτσόβουνου, εντός των προστατευόμενων 

περιοχών Natura 2000, αποτελεί αντικείμενο έντονης δικαστικής διαμάχης. Αν και το 

έργο αδειοδοτήθηκε αρχικά το 2017, η τροποποίηση του 2022 μείωσε τις 

ανεμογεννήτριες από 13 σε 8, αυξάνοντας παράλληλα την ισχύ τους. Οι προσφεύγοντες 

θεώρησαν τη μεταβολή αυτή ως ένα ουσιαστικά νέο έργο, οδηγώντας την υπόθεση στο 

Συμβούλιο της Επικρατείας (ΣτΕ), παρά τις δύο διαδοχικές αρνητικές γνωμοδοτήσεις 

του ΟΦΥΠΕΚΑ. Αν και η αρχική αίτηση αναστολής των εργασιών απορρίφθηκε, 

μεταγενέστερες αυτοψίες του ΟΦΥΠΕΚΑ και της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

αποκάλυψαν μη αδειοδοτημένες παρεμβάσεις σε οικότοπους προτεραιότητας και 

ρέματα. Το γεγονός αυτό οδήγησε σε νέα προσωρινή διαταγή. Τελικά, το ΣτΕ επέτρεψε 

τη συνέχιση των εργασιών υπό τον όρο λήψης αυστηρών μέτρων προστασίας, ενώ 

παράλληλα παραμένει ανοιχτό το ζήτημα της ελλιπούς αξιολόγησης των επιπτώσεων 

στον πρωτογενή τομέα της περιοχής. Η εξέλιξη της υπόθεσης αναδεικνύει σοβαρά κενά 

στην περιβαλλοντική αδειοδότηση, εγείροντας ερωτήματα για τη δεσμευτικότητα των 

αρνητικών γνωμοδοτήσεων του ΟΦΥΠΕΚΑ και την εφαρμογή της νομολογίας του ΣτΕ 

σε περιοχές Natura 2000. Παράλληλα, αναδεικνύεται το ζήτημα της αποτελεσματικής 

προστασίας των οικότοπων κατά την εκκρεμοδικία, καθώς και η ανάγκη επαρκούς 

αξιολόγησης των επιπτώσεων στον πρωτογενή τομέα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
Προτίθεστε όπως μας διευκρινίσετε εάν επιτρέπεται η συνέχιση ενός έργου που 

παρακάμπτει δύο διαδοχικές αρνητικές γνωμοδοτήσεις του ΟΦΥΠΕΚΑ και έχει ήδη 

υποπέσει σε περιβαλλοντικές παραβάσεις, χωρίς να διασφαλίζεται η αποτροπή μη 

αναστρέψιμων τετελεσμένων στο φυσικό περιβάλλον και στον πρωτογενή τομέα σε 

περίπτωση τελικής δικαστικής ακύρωσής του; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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